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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Promover o emprego e o desenvolvimento das PME é responsabilidade 

social das concessionárias do jogo 

 

Graças aos esforços de todas as partes, a economia de Macau está a recuperar 

gradualmente, mas, entretanto, como se registaram mudanças no modelo de 

consumo dos residentes e turistas e desequilíbrio no desenvolvimento económico, 

muitas empresas enfrentam dificuldades. O Governo e vários sectores tomaram 

medidas para dinamizar a economia comunitária, mas o fluxo de pessoas nos bairros 

comunitários continua insatisfatório. Há diferentes opiniões sobre a oferta de bebidas 

e petiscos gratuitos pelas concessionárias do jogo como meio de publicidade: alguns 

apontam que isso pode resultar na redução de turistas nos bairros comunitários e 

afectar o negócio das PME, e outros que isso pode atrair mais turistas e que o 

aumento de turistas pode, de certa forma, impulsionar o desenvolvimento das PME. 

De qualquer modo, se for possível aproveitar as concessionárias do jogo para 

impulsionar a economia, especialmente no caso das PME, estou em crer que as 

mesmas podem assim assumir plenamente as suas responsabilidades sociais e os 

benefícios económicos podem ser reforçados. 

Segundo consta, as concessionárias do jogo oferecem cartões de membro aos 

seus clientes, que podem acumular pontos e trocá-los por cupões de refeições, 

brindes, etc., nos seus estabelecimentos comerciais. Mais, em muitos dos eventos 
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desportivos e artísticos organizados pelas concessionárias do jogo, estas distribuem 

cupões aos espectadores, igualmente para serem utilizados nos seus 

estabelecimentos comerciais. Para promover a economia comunitária, proponho ao 

Governo que negoceie com as concessionárias do jogo quer para estenderem a 

utilização dos pontos dos cartões de membro e dos cupões aos estabelecimentos 

comerciais dos bairros comunitários das áreas da restauração, venda a retalho, 

entretenimento, serviços, etc., quer para reforçarem a publicidade para aumentar a 

atractividade dos bairros comunitários, aprofundando a colaboração sob o modelo de 

“as grandes empresas conduzirem as pequenas”. Há dias, o Governo escolheu um 

terreno para a construção de um recinto para espectáculos ao ar livre, com capacidade 

para 50 mil a 80 mil pessoas, e afirmou que iam ser realizados dois eventos 

desportivos internacionais por mês. Se esta minha proposta for considerada, creio que 

se poderá ajudar a incentivar o dinamismo comunitário e a melhorar o ambiente 

empresarial das PME. 

Quanto ao emprego, há muitas oportunidades de desenvolvimento profissional 

decorrentes da nova ronda de projectos de desenvolvimento das concessionárias do 

jogo. Graças aos esforços destas e do Governo, foi lançado um projecto específico de 

emprego para os residentes ingressarem no mercado de trabalho numa base de 

“primeiro emprego e depois formação”, mas os postos de trabalho são principalmente 

na hotelaria, na restauração e na segurança. Espero que, no futuro, possam ser 

criados mais postos de trabalho noutras áreas, de modo a melhorar o ambiente de 

emprego local e a aumentar a proporção de cargos intermédios e superiores 

assumidos por residentes. 
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Interpelo, então, sobre o seguinte: 

1.  Para atrair turistas para os bairros comunitários e melhorar o ambiente 

empresarial das PME locais, as autoridades vão promover a utilização dos pontos dos 

cartões de membro e dos cupões das concessionárias nos bairros comunitários, em 

prol do desenvolvimento das PME? 

 

2. Qual é o ponto de situação do emprego nas concessionárias do jogo? Qual 

é a eficácia do trabalho de melhoria do desenvolvimento profissional e das garantias 

e regalias dos trabalhadores, bem como da promoção da localização dos cargos 

intermédios e superiores? 

 

3. Os contratos de concessão para a exploração de jogos de fortuna ou azar 

entraram em vigor há mais de ano e meio. Nos termos da nova Lei do jogo, as 

concessionárias do jogo devem assumir as seguintes responsabilidades: apoio ao 

desenvolvimento das PME e da diversificação das indústrias locais; garantia dos 

direitos e interesses laborais e do desenvolvimento profissional; contratação de 

indivíduos portadores de deficiência ou reabilitados; apoio às actividades de interesse 

público, de cariz educativo, científico e tecnológico, de protecção ambiental, cultural e 

desportivo, entre outros. Qual é o ponto de situação da execução desta lei? Em que 

domínios é que estas responsabilidades estão a ser assumidas em concreto? O 

Governo pode proceder a uma apresentação detalhada? 
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21 de Junho de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Sun Iok 

 


